
Chov samojedov v SR 2005
KRYCIE POVOLENIA/VRHY
Boli vydané 3 krycie povolenia: 2 z  nich v  ch.st 
Yoshi and us, jedno v ch.st. Snowy Katanga. 

Úspešné bolo iba jedno z nich, vrh „C“ v ch. sta-
nici Yoshi and us, otec: Ch.Kevin Kartuš, matka: 
J.Ch. Absolute Xamba Yoshi and us. Šteniatka sa 
narodili 1.5.2005, celkom 7 šteniatok, 4 psíci a 3 
sučky. 

IMPORTY/EXPORTY
Z vrhu „C“ ch.st. Yoshi and us boli 2 psíci  exporto-
vaní do ČR (Cheers for Azi Yoshi and us) a Bulhar-
ska (Camelot of Azi Yoshi and us), ostatní zostali 
na Slovensku.
Import z ČR, február 2005: pes Alby Janská Studánka (Int.Ch. Snowmist Charming Clown x 
Xénie Jamamba), majiteľ: Donly Klub Donovaly.

Import z Talianska, január 2006: pes Skyper Prince di Casa Kaly (EJW Bold Prince of Yoshi and 
us x Roybridge Silver Spirit), majiteľ: Ing.Jana Fulierová + Franco Davidoni.

ZAHRANIČNĚ KRYTIA
Psy zo Slovenska boli aj v roku 2005 využívaní na zahraničné krytia, pes Int.Ch. Snowmist Char-
ming Clown úspešne kryl 3 x (2 x ČR, 1 x Poľsko). Pes Snow-White Cloud Christian kryl, takisto 
úspešne, sučku z Poľska. Pes Benji of Xamba Yoshi and us je už tiež otcom vrhu v Poľsku.

MASKOT MS NA DONOVALOCH BOL SAMOJED!
Donovaly, ktoré si pomaly ale iste získavajú vďaka pretekom psích záprahov prívlastok „Sloven-
ská Aljaška“ sa stali v dňoch 10. – 13. 2. 2005 centrom celosvetového diania na poli psích zápra-
hov čistokrvných severských plemien. Ako chovateľka psov som zvyknutá na rôzne zaujímavé 
telefonáty ohľadne šteniatok (chcem ho ako darček pre frajerku, na canisterapiu, na šport, darček 
k výročiu....), ale telefonát od pána Miroslava Daňa, starostu Donovalov a Predsedu organizač-
ného výboru MS 2005 sa čo do zaujímavosti a nezvyčajnosti dostal hneď na prvé miesto. Klub 
Donly Donovaly sa totižto zaujímal o šteniatka samojeda a malamuta ako symbolov MS 2005, 
a neskôr aj ich Klubu. Biely samojed a čierny malamut, taká bola predstava. Samojed sa nakoniec 
našiel v ČR u chovateľky pani Karovej a v  januári 2005 poputoval Alby Janská Studánka na 
Donovaly, kde bol slávnostne privítaný a pokrstený viacerými krstnými otcami na ALBY SAMY 
DON PEDY. A mohla sa začať jeho kariéra ako mediálnej hviezdy, kedy sa objavoval v televízii 
i v novinách a pozýval návštevníkov na Majstrovstvá Sveta na Donovaly. Počas konania prete-
kov bol „Samko“ stále v pozornosti: nosil ho na rukách predseda vlády SR Mikuláš Dzurinda, 
prechádzal sa s ním prezident SR s manželkou, otváral aj ukončoval preteky na pódiu. (S propa-
gáciou mu pomáhajú aj plyšoví maskoti severských plemien Juki, Čuki, Sami a Sibi.)

EURÓPSKA VÝSTAVA PSOV TULLN
3.-5. júna 2005 sa v rakúskom Tullne uskutočnila Európska výstava psov. Nebolo to ďaleko, a tak 
som predpokladala väčší počet účastníkov zo Slovenska. Nakoniec sme mali zastúpenie v troch 
triedach: psi trieda mladých (Benji of Xamba Yoshi and us, ch. a m: Ing.Jana Fulierová,  a jeho 
brat Bold Prince of Yoshi and us, ch: Fulierová, m: Franco Davidoni, Taliansko), sučky trieda 



mladých (B.Sophie Xamba Yoshi and us, ch:  Fulierová, m: Peter Tóth) a sučky trieda šampiónov 
(Humoresque Snowy Xamba, ch: Hämäläinen, m: Fulierová). Všetci obstáli výborne, B.Sophie 
Xamba – Veľmi dobrá (nežnučká B.Sophie doplatila na veterné počasie, ktoré tam vládlo, pri 
vstupe do kruhu spadla s obrovským rachotom výstavná tabuľa a „Begy“ mala tým pádom „po 
nálade“), Benji of Xamba - Výborný 3,  Humoresque Snowy Xamba – Výborná 4. Najväčšiu 
radosť však mám z titulu Európsky Víťaz mladých, ktorý si odniesol pes zo Slovenského chovu 
Bold Prince of Yoshi and us.

PROPAGÁCIA PLEMENA/VÝSTAVY
Je úžasné sledovať, ako sa počet samojedov na Slovenských výstavách zvyšuje. 

Výbornou propagačnou akciou bol aj Deň Samojedov 2005, konaný pri Klubovej výstave 
SKChPSP v  máji v  Mošovciach.  Ešte raz ďakujem všetkým sponzorom z  radov chovateľov 
a majiteľov samojedov, ktorí prispeli na ceny do mnohých súťaží Dňa samojedov. Dúfam, že sa 
zasa stretneme v hojnom počte na jeho ďalšom ročníku v Mošovciach 2006! 

PLANY NA ROK 2006
Už som spomínala Deň samojedov 2006. Takisto dúfam, že sa zasa budeme stretávať na výsta-
vách, tých národných, medzinárodných, ale predovšetkým Klubových a Špeciálnych. Svetová 
výstava psov sa koná 9. – 12.11. 2006 v Poľskej Poznani.

V roku 2006 sa na Slovensku plánuje niekoľko vrhov (dokonca sa mi donieslo, že 5 či 6 !), jedno 
krytie už úspešne prebehlo začiatkom januára 2006 (Ch. Asterix Aramix Yoshi and us x Barbra 
O´Yacker Vidnavská Záře). Do nového roka 2006 si spolu zaželajme, aby bolo samojedských 
úsmevov na Slovensku čo najviac!

Ing. Jana Fulierová


